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Clevelando beveik 130 metų 
istorija artėja į 2000-sius me­
tus . Ji įdomi margaspalviais 
įvykiais, liudijančiais pas tan­
gas išsaugoti savo tautinį 
identitetą. Jos praeities la­
puose daug giliai įmintų as­
menų ir organizacijų pėdsakų 
rodo, kad Nemuno šalies vai­
kai ir svetimame kraš te nepa­
miršo savo tėvų ar protėvių 
žemės ir įvairiais būdais tiesia 
jai pagalbos ranką. Tuos as­
menis, organizuotus vienetus 
prisimename minėjimuose, mal­
dose ir plačioje žiniasklaidoje. 

Šie, 1999 metai , Clevelando 
lietuviams t ikrai y ra verti 
ypatingo dėmesio. Pr ieš 50 
metų naujieji imigrantai , 
įvairiais vardais vadinami: ir 
DP, ir „dievo paukšteliais", ir 
tremtiniais, ir išvietintaisiais, 
įsiliejo į lietuviškąjį telkinį, 
jau rodantį nelinksmų nuovar­
gio ženklų. Ir tik naujieji su­
darė net per tr is tūkstančius 
asmenų. Tai buvo daugiausia 
jauni žmonės, pilni energijos 
ir entuziazmo; po duoną pel-
nįnčių sunkių darbų kūrė ir 
lietuviškąją aplinką su mokyk­
lomis, organizacijomis, kultū­
riniais bei religiniais rengi­
niais. Dirbo, skubėjo ir dauge­
lis net dar svajojo grįžti ten, iš 
kur buvo raudonojo maro iš­
blokšti. 

Kelerių metų trukmėje čia 
dygo nauji, labai reikalingi 
veiklos vienetai. Įsijungti į jau 
veikiančias lietuvių organiza-

stovėję lietuvybės stiprinimo 
avangarde. 

„ L i e t u v i a i s e s a m e m e s 
gimę. . ." 

Lietuviškosios radijo trans­
liacijos, pasivadinusios „Tėvy­
nės garsais", rugsėjo 11d. Lie­
tuvių namų didžiojoje salėje 
minės auksinę sukaktį su me­
nine programa, kurią atliks 
mezzosopranas Aldona Stem-
pužienė. Susidomėjimas dide­
lis. Likę t iktai kelios vietos 
prie pokylio stalų. 

Įdomus penkių dešimčių me­
tų šių transliacijų kelias. Grįž­
tame praeitin. 1949 rugsėjo 9 
d. Tautos šventės proga, 8 vai. 
vakare, per WSRS stotį Cleve­
lando ir apylinkių lietuviai 
išgirdo jautr ią čiurlioniečių 
dainą „Kur giria žaliuoja, ten 
mano namai". Melodija ir žo­
džiai daugelį sugrąžino į gim­
tinę ir kar tu priminė mūsų 
paliktus namus su giminėmis, 
art imaisiais. Ir dabar sunku 
būtų įsivaizduoti, kaip mūsų 
lietuviškosios dienos atrodytų, 
jei nebūtumėm nuolat maiti­
nami parapijose, organizaci­
jose, radijo transliacijų, pla­
čioje žiniasklaidoje tautine 
mintimi. Tai geranoriškai nu­
siteikusių, gabių asmenų do­
vana, kurių mes gal pakanka­
mai neįvertiname „Tėvynės 
garsų" pagrindinio motyvo: 
gimtasis žodis ir lietuviška 
daina tegul gaivina Nemuno 
šalies prisiminimus, ištikimai 

DRAUGAS, 1999 m. rugsėjo 11 d , šeštadienis 

DU YPATINGI SVEČIAI 
„GINTARO" POKYLYJE 

Čikagos Lietuvių moterų klubų rengiamo „Gintaro" pokylio komiteto dalis. Sėdi iš kaires: klubo pirm. Sofija 
Žukienė, Prane Simanonienė, Rūta Hoffman. stovi: Irena Norbutiene, rengimo komiteto pirm Birutė Zalatori­
ene ir Liusė Dargiene. 

cijas, nors dėta nemažai pa 
stangų, nelabai sekėsi. Laikui J a u laikomasi 50 metų 
slenkant , bus minimos auksi­
nio įsikūrimo sukaktys . Cia 
plačiau sustojame ties „Tė­
vynės garsų" sukakt imi . Be jų 
auksines sukaktis da r šiemet 
švęs: jaunųjų skautų Vytauto 
Didžiojo draugovė, Ateities 
klubas, pradėjęs l i tuanist inę 
mokyklą, kuri jau 1953-1954 
mokslo metais turėjo net 271 
mokinį, susiorganizavo Trem­
tinių draugija, vėliau -virtusi 
Lietuvių Bendruomenės apy­
linke, darbą ^radėjo Lietuvių 
kultūros fondas. 

Su gilia pagarba ta ip pat 
prisimename ir tuos nepail­
stančius darbuotojus, turėju­
sius naują ir konkretų įžval­
gumą, kaip suburt i tautiečius 
bendram darbui įvairiose lie­
tuviško gyvenimo apraiškose, 
puoselėti taut inę mintį. 

Sukakčių džiugesy nepa­
mirštini ir tie geradariai , glo­
bėjai, sudarę darbo garanti jas , 
padėjusieji lengviau žengti 
pirmuosius žingsnius nauja­
jame pasaulyje. Jų eilėse buvo 
daug, kurie ilgai j a u buvo 

S k l a i d o m e is tor i jos l a p u s 

„Tėvynės garsų" steigėjas-
iniciatorius Jaunut is P. Nas-
vytis su Baliu Auginu, kuris 
iki 1955 metų buvo pirmuoju 
pranešėju ir redaktoriumi, 
vertingos praktikos įgijęs, dirb­
damas Kauno radijo stoties 
pranešėju, muz. Alfonsu Mi-
kulskiu ir Kęstučiu P. Šukiu, 
senosios kartos sūnumi, dirbu­
siu „Superior Savings" lietu­
vių banke atsakingose parei­
gose, užtikrinusiu laidų fi­
nansinę paramą. Šios trans­
liacijos buvo girdimos tiktai 
30 minučių. 

Po beveik trejų metų, 
1952.7.10, buvo sudarytas Lie­
tuvių radijo klubas iš B. Augi­
no, J. Nasvyčio, V. Rociūno, J. 
Stempužio ir K. P. Šukio. Pir­
mininkais buvo J. Stempužis. 
P. Žiūrys ir muz. A. Mikuls­
kis, o reikalų vedėjais K P. 
Šukys. E. Karnėnas, J. Stem­
pužis, A. Laikūnas ir V. 
Rociūnas. Po aštuonerių metų 
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Juozas Stempužis. :12 metu* v.niovavcs ..Tėvynes narsų" ,(1.,ir 

— 1960 metais — valdyba 
Juozui Stempužiui pavedė 
tvarkyti programą privačiais 
pagrindais. Jis šią darbo 
naštą talentingai nešė iki pat 
mirties 1992 metais. 

1953 rugsėjo 13 d. programa 
pradėta transliuoti iš WDOK 
stoties ir laiko trukmė — 45 
min. Įsisteigus „Station of the 
nations — WXEN FM" stočiai, 
1961 metais programa prail­
ginta iki vienos valandos. LB 
veikėja Milda Lenkauskienė 
1962 metais pradėjo redaguoti 
ir pranešinėti „Moters pasau­
lio" nuolatines laidas. Tais 
pačiais metais J. Stempužio 
iniciatyva įsteigta „Baltijos 
aidų" programa. „Laisvojo pa­
saulio latvių organizacijų fe­
deracija" J. Stempužį apdova­
nojo JLatvia pro Merito" sida­
bro medaliu. Pranešėjas buvo 
Raimundas Kudukis. 

1963 metais Ohio lietuvių 
gydytojų draugija „Tėvynės 
garsus" apdovanojo tūkstančio 
dolerių kultūrine premija. 
1981 m. lapkričio 29 d. WZZP 
stotyje įsteigta religinė pro­
grama „Gyvenimo varpai", 
globojami kun. Gedimino Ki-
jausko, SJ. Jos redaktorė ir 
pranešėja Nijolė Kersnaus-
kaitė, tęsianti programą iki 
mūsų dienų iš John Carroll-
universiteto stoties WJCU 
88.7 banga. Lietuviškosios 
dviejų valandų transliacijos 
pradėtos 1988 metais. Palan­
kus laikas ir sąlygos šioje sto­
tyje gautos dėka Ingridos Na­
svytytės, tuo metu studijavu­
sios tame universitete. 

Religinės programos klausy­
tojai girdi redaktorės puikiai 
atrinktų, iš svetimų kalbų 
išverstų ir stilingai perduo­
damų pasaulio autorių min­
ties, jos parinktų religinės 
muzikos ištraukų ir kun. G. 
Kijauskc, SJ, pamokslą. Ši 
programa yra persiunčiama 
Lietuvon ir ten girdima radyo 
bangomis. Šį brangų įnašą į 
lietuviškąsias radijo translia­
cijas klausytojams Nijolė 
Kersnauskaitė atiduoda jau 
18 metų. 

Kristina KuprevičiOtė — il­
gametė „TG" bendradarbė, 
nuo 1992 metų savarankiškai 
redaguoja ir pranešinėja visos 
valandos programą pei stiprią 
JPublic Radio" stotį, girdimą ir 
toli už Clevelando miesto ribų, 
WCPN FM banga 90.3 nuo 7-8 
vai. vak. kiekvieną sekma­
dienį. Pianistė, puikiai kal­
banti lietuvių ir anglų kalba, 
klausytojams pristato lietuvių 
kompozitorius ir liaudies kū­
rybą su įvadiniais tekstais. 

Dalia Staniškienė, poetė, 
neseniai išleidusi savo eilių 
rinkinį „Einu namo" (spausdi­
no DMP spaustuvė Cleve-
lande), su savo vyru Džiugu 
dirba spaudos kioske Dievo 
Motinos parapijoje, ilgametė 
lietuviškųjų radijo translia­
cijų talkininkė nuo pat Juozo 
Stempužio dienų iki dabar. 
Dalia, nors nesidžiaugianti 
~tipna sveikata, kartais pa­

vaduoja Aldoną Stempužienę, 
pati suredaguoja ir pra­
nešinėja programas. Jos pa­
prastai būna skirtingai reda­
guojamos, atrenkant tekstus 
bei muzikinę programos dalį, 
bet mielai ir su dėmesiu klau­
somos. Klausytojai jai linki 
sveikesnių ateities dienų. 

Aldona prie „TG" v a i r o 

Juozui Stempužiui iškelia­
vus į Amžinuosius namus, 
„TG" transliacijas nuo 1992 
metų tęsia Aldona Stem-
pužienė su talkininkais: Dalia 
Staniškienė, Danute Dundu­
liene ir Romu Zorsku. Ja i , 
kaip solistei ir aktorei, radijo 
darbas nebuvo „nežinoma že­
mė". Ji Juozo transliacijose 
bendradarbiavo kaip prane­
šėja. Jam mirus, perėmė ne 
tik programų redagavimo, bet 
ir jos finansinę atsakomy­
bę, visuomeneL prisistatyda-
ma, kaip sumani administra­
torė, galinti be sutrikimų tęsti 
transliacijas. 

Be visų savaitinių programų 
paruošimo ir pranešėjos pa­
reigu, ji pradėjo ir „TG" archy­
vo tvarkymą. Techniniam dar­
bui talkina inž. Greg Priddy, 
pravedąs Lietuvos Vyčių pro­
gramą anglų kalba. Jo lietu­
vių kalba, dėka Onos Šilė-
nienės, „T.G." .Kalbos ker­
telės" pranešėjos, padarė ste­
bėtiną progresą. Jau sutvar­
kytas J. Stempužio globotas 
Jono Stonio archyvas ir per­
duotas PLB archyvui. Ši radi­
jo stotis transliacijoms neduo­
da inžinieriaus. Čia pagalbon 
iš pradžių atskubėjo Algis Ge-
dris ir kurį laiką Andris Dun-
duras. 

Šiemet, įsigijus aparatūrą, 
programos įrašomos į kompak­
tines plokšteles ir dedamos 
„Tėvynės garsų" archyvan. 
Klausytojai net Lietuvoje da­
bar galės klausytis „TG" 
transliacijų, naudodami inter-
netą WWW The city radio 
Com — WJCU. Tai vertinga 
naujovė, plečiant klausytojų 
tinklą ir gerinant girdimumą, 
o archyvas — didžiulis lietu­
viškosios išeivijos istorijos pa­
likimas — dovana. Archyvo 
darbus remia Lietuvių fondas 
ir klausytojai. 

Aldona, gaudama žinias iš 
„Baltic News Service", Eltos ir 
lietuviškos spaudos, skubiai ir 
išsamiai informuoja apie svar­
biausius įvykius Lietuvoje bei 
lietuviškąją veiklą plačiajame 
pasaulyje. 

Programos finansinė padėtis 
pastovi Kalėdų proga aukos ir 
nuolatiniai skelbimai paden­
gia transliacijos administra­
cines išlaidas, o pavasarinės 
Radiotono rinkliavos, kurios 
sudaro apie tris tūkstančius 
dolerių, padengia radijo sto­
ties mokesčius per visus me­
tus, kas savaitę po dvi valan­
das. 

„TG" vadovei Aldonai Stem 

pužienei, kaip pati sako, 
didžiausias malonumas suda­
ryti meniškas muzikines pro­
gramas. Nė viena išeivijos ra­
dijo programa neturinti tokios 
20-25 min. prabangos pateikti 
klausytojui rimtų koncertų. 
„Mūsų klausytojai, jei groju 
šio šimtmečio kompozitorių 
muziką, nenusigąsta". Pro­
gramų vadovė pristato Lietu­
vos kompozitorių muziką — 
Kutavičių, Rekašių, Tarnu-
laitį, Bajorą, Balakauską, Ber­
tulį ir kitus. 

Šilta šįmet vasara. „Drau­
gas" savo vasarinei šventei 
buvo užsakęs ypatingai puiku 
orą. Kitos grupes taip pat lai­
mingai džiaugėsi ilgom vasa­
ros dienom, nors po kojomis' 
lietaus ištroškusi žole skun­
dėsi. Dabar dienos jau trum­
pėja, renginių pobūdis kei­
čiasi, reikia grįžti po pastoge. 
Teatro spektaklis. LML poky­
lis, „Draugo" jubiliejinis po­
kylis, ir t.t. Neatsilieka ir Či­
kagos Lietuvių Moterų klubo 
rengiamas „Gintaro" pokylis. 
Šįmet, užuot tradicinio ginta­
rėlių pristatymo, klubo nares 
nutarė pažymėti Almos Adam­
kienės nuopelnus jos pasi­
rinktoje darbuotes plotmėje — 
paramą ir paskatinimą ypa­
tingai sunkiose sąlygose gyve­
nantiems Lietuvos kaimų 
našlaičiams bei pairusių šei­
mų vaikams. Labai svarbus 
žingsnis padarytas, paruo­
šiant galimybę mokiniams po 
pamokų laiko susiburti popa-
mokimo ugdymo klasėse su 
galimybe ruošti pamokas, ug­
dyti platesnį išsilavinimą bei 

pasinaudoti patiekiamu mais 
tu, kuris dažnai būna pagrin­
dinis vaiko valgi* dienoje. 

Mus visus jaudina vaikų ne­
dalia, ypač susieta su pakri­
kusias, sunkumų — ar jų pa­
čių sudarytu, ar gyveninio 
atneštų — spaudžiamomis 
šeimomis. Čikagos Lietuvių 
m .u klubas buvo vienas 
pii„ti••. pasėjęs Almu? fondo 
sek:-: Šių ;netq „Gintaro" po-
kyl. visas pelnas skiriamas 
Almofi fondui su linkėjimą.-
prašviesinti nykią kasdieny­
bę vargstantiems vaikams. 
Rengėjos ypač džiaugiasi, kad 
„Gintaro" puotoje prižadėjo 
dalyvauti ir Čikagos arkidie-
cezijos arkivyskupas kardino­
las Francis George. 

„Gintaro" pokylis įvyks spa­
lio 10 d. Drury Lane Oak-
brook Terrace, Oakbrook Ter-
race salėje. Pasisvečiavimas 5 
vai., vakariene 6 v. r. Vieta; 
užsisakyti pas Prane Simano-
nienę, 708-422-5937 

Viešnios ir svečiai mielai 
kviečiami. M.K. 

Aldona Stempužienė ir savo 
dainos, solistės bei operos kar­
jeroje buvo labai sėkminga. 
Jos auditorijų aplodismentai, 
gautos premijos vaizdžiai kal­
ba apie jos neeilinius ta lentus . 
„Tėvynės garsuose" ji iškyla ir 
kaip gabi administratorė, pro­
gramų redaktorė, pranešėja. 

Lietuviškas gražiai iš tartas 
žodis ir skambi daina yra 
brangi dovana kiekvienam, 
kurio gyslose dar sruvena lie­
tuviškas kraujas. Lietuviško­
sios transliacijos, vadovauja­
mos Aldonos Stempužienės ir 
Kristinos Kuprevičiutės, ir to­
liau turėtų likti kaip miela bei 
vertinga, neatskir iama mūsų 
dienų palydovė. Jų vadovėms 
klausytojai yra giliai dėkingi 
už savanorišką, talentingą 
darbą, linki sveikatos, iš­
tvermės, kantrybės ateities 
dienose. 

Jubiliejinio leidinio redak­
torė Nijolė Kersnauskaitė. 
Spausdino Dievo Motinos pa­
rapijos spaustuvė. 

S u k a k t u v i n i s p o k y l i s 

Rengėjų komitetą sudaro: 
pirm. Jurgis Malskis, vice-
pirm. Kęstutis Šukys ir Zeno­
nas Dučmanas, nariai: dr. Rai­
mundas Šilkaitis, Jonas Ci-
tulis, Henrikas Pikturna ir Al­
gis Penkauskas. Minėjimo va­
dovas yra Algis Rukšėnas, tal­
kinant Vilijai Nasvytytei-Kli-
mienei; pagrindinė kalba — 
PLB vicepirm. Milda Lenkaus­
kienės; Aldonos Stempužienės 
padėkos žodis. Vakarienė, po 
jos Aldonos Stempužienės 
koncertas. Dalyviai girdės Vi-
valdi, Puccini, Kavecko ir po­
puliarių dainų. Šokiai, grojant 
geram orkestrui. Visiems da­
lyviams linkime malonios 
šventinės nuotaikos! 

V a c y s R o c i ū n a s 

VIOLETA URMANA — 
URMANAVIČIUTĖ ĮŽENGIA Į 

METROPOLITAN OPEROS 
SCENĄ 

Trečiadieny liepos 7 d.. PBS 
TV 13-tame kanale buvo paro­
dyta Richard Wagner operos 
„Parsifal" dalinis, dokumenti­
nis pastatymas. O pastatymo 
intarpuose buvo aiškinama 
apie tos operos kilmę, jos kom­
pozitorių R. Wagner ir kita. 
Pagrindinius vaidmenis atliko 
tenoras Placido Domingo — 
Parsifal, o mezzosopranas Vi­
oleta Urmana-Kundry. Viole­
tos Urmana tikroji pavarde 
yra Urmanavičiūtė. Kad pro­
fesiniai būtų patogiau, pasi­
naudojusi pirmaisiais trimis 
savo tikrosios pavardės skie­
menimis, pasivadino Urmana. 

Nepaslaptis. jog ne tik 
„Parsifal", bet ir visas kitas R. 
Wagner parašytas operas ne 
kiekvienam operos daininin­
kui pavyksta įveikti. Jos dėl 
savo ilgumo ir sudėtingumo iš 
dainininko pareikalauja ne tik 
specialaus balsinio pasiruo­
šimo, bet ir nemažos fizinės 
ištvermės. Violeta visus tuos 
reikalavimus turi įsigijusi. 

Violetos Urmana vardas Eu­
ropos didžiųjų operos teatrų 
scenose, kuriose ji atlieka 
pagrindiniu; mezzosopranų 
vaidmenis, vra puikiai žino­
mas. Su operos teatrais (La 
Scala. Covent Gardens. Vienos 
valstybine opera) yra sudariu­
si trumpalaikes sutartis. Su­
tartį — kontraktą yra pasi­
rašiusi ir su garsiąja Nevv 
Yorko Metropolitan opera. 
Ten artimiausioje ateityje ji 
bus girdima (savaime aišku, ir 
matomai R. Wagner operoje 
„Parsifal". Kundry vaidme­
nyje. Nors šis vaidmuo reika­
lauja soprano balso, bet ka­
dangi Violeta yra trijų balso 
diapazonų savininkė, tai tas 

Čikagos lietuvių moterų klubo rengiamo ..Gintaro" pokylio darbuotojos 
(iš kairės): pirm Birute Zalatoriene, Marija Krauchunienė. Leontina Dar­
giene 

jai sunkumo nesudaro. 
Violetos kelias i operos sceną 

buvo skirtingas negu kitų. J i . 
svajodama tapti koncertine 
pianiste, fortepijono studijoms 
paaukojo net 17 metų. Tik po 
to. kažkam pastebėjus jos di­
delį ir gražų balsą, 5 metus 
vokalo meną studijavo pas ži­
nomą-tos meno srities profeso­
rę V. Mikštaitę. Dalyvaudama 
įvairiose Europos valstybių 
dainavimo varžybose, laurais 
pasipuošė Vienoje. Strasbūre. 
Barcelonoje. Varžybas lai­
mėjus Barcelonoje. ten esantis 
..Paima de Mallorka" operos 
teatras pakvietė Violetą atlik­
ti Fanenos vaidmenį G. Verdi 
operoje „Nabucco". Pasisekė' 
Po to netrukus ji jau dainuoja 
Milano operos teatre _La Sca­
la". Paryžiaus ir Vienos val­
stybinėse operose. Berlyne 
„Deuscher Oper". susilaukda­
ma puikių muziko; kritiku at­
siliepimų. 

Violetai Vienos operos teatre 
atlikus Princess Eboli vaid­
menį G. Verdi operoje „Don 
Carlos". ten išeinančioje spau­
doje buvo ra 'oma: .Mezzo-
sopranas iš Lietuvos Urmana 
pralenkė visus, suteikdama 
Eboli vaidmeniui visą rei­
kiamą išraiškos paletę — nuo 
aiškios koloratūros iki drama­
tiškos atakos, kaip norėjo G. 
Verdi. Ji dainavo lengvai, lyg 
žaisdama, o atlikdama „Don 
fatale" ariją, pasiekė kraštu­
tinius įtampos taškus. Šis 
vaikščiojimas ašmenimis jai 
pavyko užtikrintai Publika 
džiūgavo" 

Violeta, atlikdama pagrindi­
nius mezzosopranų vaidme­
nis, itin tvirtai reiškiasi G. 
Verdi operose ..II Travatore". 
..Nabucco". „Don Carlos". R. 
Wagner — ..Die U'alkuere". 
„Parsifal". „Rinzi" ir kitose. 
Lauksime Violetos pasirodant 
didžiojoje ..MET" operos sce­
noje. Nevv Yorke. 

P . P a l y s 

Seirijai. Rugpjūčio 1 d. čia 
lankėsi vyskupą; J. Žemaitis. 
MIC. vyskupijos generalvika­
ras prelatas V. J. Bartuška. 
kancleris kanauninkas J Pe-
Ciukonis. Lazdijų dekanas 
kan. G. Dovįdaitis ir aplinki­
nių parapijų klebonai. 73 jau­
nuoliams buvo suteiktas Su­
tvirtinimo sakramentas 
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•fS^SBsčSBS&^BDSSCEfiEL 
TCF National Bank, Illinois is seeking candidates 

for a Sales and Service Representadve (in Brighton Park area) and a 
Customer Sales and Service Represantative (.in Schiller Park, near O'Hare 
Airport). TCF offers excellent benefits, full-time and part-time positions, 
flexible scheduling, and competitive pay.Qualified candidates mušt have 

previous retail/sales euperience, customer service, and/or teller experience. 
The candidate mušt also be able to speak both English and Lithuanian. 

fluently. For cosiderauon please subrrut a resume by mail/fax to: 
TCF National Bank, Illinois 

Attn: M. Jerkan 
800 Burr Ridge Pkwy., Burr Ridge, IL 60521. 

r a v t 630-986-4939. 
aau/ 

A M E R I C A J V j p ^ l ^ . ^eROADl , INC. 

$* * * 
>*** t J 

MA1N OFFICE 

5316 N. MILWAUKEE AVE., 
CHICAGO, IL 60630. TEL. 773-467-0700. 

S sfe 
V J 

Nekilnojamojo turto agentai, brolis ir 
sesuo Kęstutis Kriščiūnas ir Aušra 
Kriščiūnaitė Padalino padės jums 
perkant namą ar butą, gaunant pas­
kolą, išsinuomojant gyvenamas patal­
pas (butą arba namą). Kreiptis: 

First Rate Real Estate, 
4545 W. 67 Street, 
Chicago, IL 60629. 
Tel. 773-767-2400 

1*4? mlm T«fc 
Uetava 773-251 -S9ZZ 

• • M mmmmum 
SKAMBINI PKUVSIA1 I LIETUVĄ 

1 tlt-MM1W Į 
|»ža-IS«MCTl 

UgĮlIVA Į 
UTY 10, GET 1 FUJEE. 

*ą)rmpmkfq6 

SIŪLOME ĮVAIRIUS 
DARBUS 

EXPRESS Personnel Services suras 
jums darbą, tinkanti įusu. kvali-
fikaciiorrts. 

•Adminiitrotiv A j iuMih 
* Recapliorosts 
•Accounting Oarfcs 
•Word Processors 
•WarahousaWorkars 
•Forkfift Operatore 
•Shipp«ng/Rac«ving CWks 
•Assembiart and ->ore 

Skambinkite šiandien, jau dabar 
galime pasiūlyti įvairiausių darbų! 
Lietuviškai susikalbėsite trečiadieniais 
po 5 vai. p.p. Už darbo suradimą 
sumokėti nereikia 

Hnuomoju Oak Lawn, IL. vieno 
miegamojo butą. vyrui su žmona. 

$500 į mėn.. plius šviesos, telefonų 
ir dujų sąskaitos arba vienam 

asmeniui (vyrui arba moteriai) $300 
i men plius sąskaitos. Yra aikštelė 
mašinai, iškaitoma Į buto nuomą. 

Skambinti tel. 708-422-2710 
nuo 7 vai, ryto. tna 

Darau manikiūrus pedikiūrus. 
dažau antakius, blakstienas 
Skambinti po 6 vai. vakaro 

tel. 773-317-6965. 
Mane galima išsikviesti į namus. 

m 
VVanted care companion with 
housekeeping duties. Full time, 
live-in Gold Coast location. 
Mušt have good references. TeL 
312-255-1197 _ 

Home Health Care Ind. 
Agency 

ieško 3 moterų ir 2 vyrų prižiūrėti 
vyr smž. žmones. Reikalinga 
anglų k . kantrybė, atjautimas, 
vairuotojo leidimas ir patirtis. 

Skambinti Phil, 
tel. 414-763-2615. 

45 m. vyriškis, turintis 
rekomendacijas, auto ir 

vairavimo teises, ieško darbo 
prižiūrėti pagyvenusį žmogų. 

Tel. 773-251^425. 

Išnuomojamas dviejų 
miegamųjų butas Archer ir 
Harlem apylinkėje su Šiluma. 

Tel. 708-594-1472. • 

Išnuomojamas 2 miegamųjų 
butas, naujai atremontuotas. 
Kaina $500 ir užstatas $500. 
Teiraukitės 708-594-7595. 

JGifc 

,Efi įiCT^nfc 

Ryg* 
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»IKA3NQS 
tsniratgaj į vieną pusę 

$178 $394 
$08 $S94 
JP2 $450 
$98 $394 
•W8 $BM 
$$P§ $394 

f StP$ĖeMbuigm m* $894 
•aat*M»WiwjN*>ia4. 

3000N.MILWAUKEE 
AVE., CHICAGO, EL 60618. 

TEL. 773489-4999 

5150 W. BELMONT AVE., 
CHICAGO, IL 60641. 
TEL. 773-685-2020. 

5637 W. BELMONT AVE., 
CHICAGO, IL 60634. 
TEL. 773-237-4747. 

Gydytojo šeima iš Lietuvos 
ieško darbo prižiūrėti 
pagyvenusius žmones 

namuose. 
TeL 630-971-1999. 

Moteris gali prižiūrėti 
senelius, ligonius ir 

gyventi kartu. 
TeL 630-655-4259. 

iv: it—r frnrr* Kumeliu g. 15-4 
Te t /F« (370-7) 228718 
Mob. tel. (8-299) 14690 

tmail Rtinterp9kaunas.omrMtel.net 
•Ogiausia automobiliu nuoma I k U m į l 
•Pilnas draudimas ir aptarnavimas 
•Neribotas ir nemokamas kilometražas 
•AutomoMiu pristatymas į Vilniaus oro 
uosta pagal klientu pageidavimus 

•Butu ir kambarių nuoma (su pusryčiais) 
Priimamos pagrindinės kredito korteles 

Oficialus atstovas |AV 
TH./»ax 773-92S-9282 

VdUanuo 
1921 m. 

8900 SOUTH ARCHER ROAD, WUXOW SPRINGS, IU*OIS TEL 708.839.1000 

Šešios pokvlių salė* - tinka įvairioms progoms 
Puikus maistas, 
geriausi gėrimai, 

malonus 
aptarnavimas 

BonUtBcfom 

40 iki 60 svečių 

A t i O K I 0 0 H 
60 iki 100 svočių 

Ar mėgstate šokti? 
Šokiai vyksta 

kiekvieną dieną; 
ketvirtadieniais ir 

sekmadieniais groja 
10 žmonių orkestras 
(galite pasitobulinti 
šokio mene - vyksta 

pamokos) 

100 M 135 svečių 

n*iS|{fcv 

125 in 175 svečių 

225 ad 550 svečių 

Jeigu senatvėje ar negalioje jūs 
norite globos ne senelių namuose. 

bet jaukioje šeimyninėje 
lietuviškoje aplinkoje, turėti 
atskirą kambarį, lietuvišką 
maistą, lietuvišką spaudą ir 
knygas, sutaupyti sunkiai 

uždirbtus dolerius, skambinkite 
Apolonijai, tel. 708-387-2067 ir 

Lietuviais esame mes ginų. 
Lietuviais turime ir būt 

Tą garbę gavome užgimę, 
Jai ir neturim leist pražūt 

(J. Sauerveinas) 

TĖVELftj DĖMESIUI! 
KVIEČIAME JŪSŲ ATŽALAS 
INDIVIDUALIAI MOKYTIS 

KALBOS L I E T U V I I J KALBOS 
Mokymas organizuojamas Darien, IL. Priėmimas vyks visą rugsėjo mėnesi. Dirbs 
kvalifikuoti specialistai. 
SUĄI/GUSTEH. jei pageidaujate patobulinti savo lietuvių kalbą ar rašybą, taip pat 
mielai kviečiami 
Registracija TeL 630-724-1673 ieitadieaiaR 12 • 9 v.v. 
Fax. 630-724-1674 bet k'iriuo metu. 

Vadovė 

Reikalingi sunkvežimių 
vairuotojai, turintys A CDL,,H" 

teises. Penkios darbo dienos 
vietoje. Atlyginimas $600-$750 

per savaitę. Skambinti 
tei. 708-220-4797. ^ . 

Ieškome patyrusių dažytojų, 
turinčių savo transportą. Darbas 
šiaurės vakarų priemiesčiuose. 
Teiraukitės nuo 8 iki 10 vai. 
vakaro ttl. 847-808-9109 
angliškai atfca rusiškai wi» 

^į 5-*o *r.wAMct 

lt makes a vvorld of difference vvhen 
you fly SAS to Lithuania. 

No one makes round-
trip travel to Lithuania 
easier and more convertient 
than SAS. From Chicago, we 
offer daily service to Vilnius with 
just one hass!e-free eonneetion 
through Stockholm. Our 4:30 p.m. 
departure grves you a retaxed mom-
ing arrlval for business or pleasure. 
When you're ready to return, you'll 
enjoy same-day travel back to 
Chicago through our Copenhagen 

nuo. And whether 
you fry Business Oass 

orBoonornyaass,youcantje 
' sure our service v»i be wor)d-class, 

and wKI altow you to arrKe rested and 
refreshed - afl for a reasonabie fare. 
Find out what a wortd of difference 
SAS can make for your next trlp. 
Just cail your Travel Agent a SAS 
at 1-800-221-2350. For more Infor­
mation and special offers, visit 
our website at www.flysas.com. 

Hkjhts 
9 0 4 6 
SK744 
SK*3 
SK943 

FfOffl 
Chtcago 
Stockholm 

Vtntus 
Copenhagen 

1b 
StociVhrj*m 

Vintus 
Copenhagen 

Chicago 

4:30 pm 

920am*l 
l?45pm 
140 pm 

Tknt WTWH Twia 

?«0»m*l 
1050 am*l 
2:15 B» 
5.40 pm 

OUT OF STATE 
TEL. 1-800-342-5315 

5058 S. ARCHER AVE., 
CHICAGO, IL 60632. 
TEL. 773-838-8888. 

7109 W ARCHER AVE 
CHICAGO, IL 60638 
TEL. 773-788-1000. 

NILES OFFICE 
9509 N.MILWAUKEE 

AVE., NILES, IL 60714. 
TEL. 847-581-9800. 

MARQUETTE 
PHOTO 
SUPPLY 

REIKMENYS FOTOGRAFAMS 
IR MĖGĖJAMS 

Pirkdami pas mus, daug sutau­
pysite. Pasinaudokite mūsų pa­
togių „lay-away" planu. At­
liekame visus foto laboratorijos 
darbus. 
Darbo vai.: kasdien 8 v.r.-6 v.v.; 
šeštd, 8 v.r.-4 v.p.p.; sekmd. 
uždaryta. Antrad. ir trečd. su­
sikalbėsite lietuviškai. 

3314 W. 63 St. 
Tel. 773-776-8998 

B&D ENTFRPRlSES 

Kokybiškai atliekami visi namų 
išorės darbai: stogai, "skfing", 
lietvamzdžiai, meclnW balkonai, 
"porches* ir "decka*; mOrinimaa, 
*tuck pointing", namų ir garažų 
remontas. Skambinti KazknieruL 
M. 630-243-6424. 

Ieškomi darbininkai valymo 
darbams. Turi turėti savo transportą 
ir važinėti greitkeliais į vakarinius 
priemiesčius. Skambinti po 6 v.v., 
td. 708-652-2110. 

Išvežame šiukšles, statybinių 
medžiagų atliekas, pervežame 
baldus ir kt. didesnius daiktus. 
Kokybiškai atliekame namų 
mūrijimo darbus ir statome naujus 
namus. TeL 630-964-5898. »m 

JANTTORS 
Positions now available at 
O'Hare airport. Full time 
positions l s t , 2nd and VA 

available. Wtll train. Apply in 
person. Scrub, Inc. 5251 N. 

Milvraukee A ve., Chtcago, IL 
60630 or call 773-286-5115. 

. . . i i — 

ASKA GATEVVAY, INC 
Skrydžiai į Lietuvą ir po visą pasaulį 
Kelionės laivu: Karibų salos, Aliaska 
Atostogos: Florida, kalnai, Meksika ir kt. 

Notaro paslaugos 
Dokumentų vertimas 

5657 S. Harlem Ava, Chicago, 
IL 60638 

Tai. 773 78HOO0 
Fax 773-546-2577 

Pagcr 630-720-0823 

Telefonu j Lietuvą - tik 33 centai 
per rain.! Skambinant Illinois 
valstijoje - tik 5 centai! Tel. 

kortelės skambinimui i Lietuvą; oi 
$5 - 25 min.; už $10 - 66 mln.! 

Kreipkitės: tel. 630-242-8918 arba 
773-838-1050. Užsisakydami iias 

paslaugas paremsite Amerikos 
Lietuvių televiziją. 

JM 

STASYS SAKINIS 
Dalytojas iš vidaus ir iš lauko, 

popieriuoja kambarių sienas. 
Darbas garantuotas. 

4612 S. Paulina, Chicago, IL. 
TeL 773-927-9107. __ 

S K E L B I M A I 
ELEKTROS 

ĮVEDIMAI - PATAISYMAI 
Turiu Čikagos miesto leidimą. 
Dirbu užmiesty. Dirbu greitai, 

garantuotai ir sąžiningai. 
773-779-3313 

KLAUDIJUS PUMPUTIS 

AlJTOMOBIJO.rilSMUSNrBKATOŠ! 
IR GYVYBES DRAUDIMAS. 

Agentas Frank Zapois ir Oft. Mgr Auksė 
S . Kana kafca lietuviškai. 

FRANK 2APOUS 
3208 1/2 Waat 9 5 * Street 

Tel. (708) 424-8654 
(773)581-8654 

L 
STASYS CONSTRUCTION 

Staliaus darbai, rūsių, vonių ir 
virtuvių įrengimas; priestatai; 
keramikos plytelės: "sidings", 

•softits*. 'decks". "gutters-, plokšti 
ir "sningle* stogai; cementas, 

dažymas. Turiu darbo draudimą. 
SBenetm, tel. 630-241-191 Z, 

I inuomojamaa 
apsi ldomaa 4 kamb. 

1 mieg. butas 67 & Kedzie apyl. 
$355 į mėn. + „security" 

TeL 773-778-1451 

SIŪLOME DARBUS! 
Gail. seserų padėjėjoms kom-
panijonėms ir namų ruošos 
darbininkėms. Galima gyventi 
kartu arba atvykti [ darbą ir 
išvykti. Kreiptis: 

ALLCARE 
Employment Agency 
Tel. 773-736-7900 

PARDAVIMAS IR TAISYMAS 

MIGLINAS TV 
GE/RCA A T S T O V Y B Ė 

2346 W 69th Street 
Tel.: 773-776-1486 

MOVING 
Ilgametis profesionalus 

kraustymas Čikagoje ir į kitas 
valstijas. 

GEDIMINAS 
773-925-4331 

CONSTRUCTION Co. 
Dengiami stogai, kalamas „siding". 
atliekami cemento, .plumbing" bei 

kiti namų remonto darbai. 
„Lkensed, insured, bonded" 

Skambinti Sigitui, 
teL 773-767-1929. 

G. L. Quality Body Sbop 
Automobiliai 

Ieškote - nupirksime. 
Patekote į avariją ar 

sugedo auto. - suremontuosime. 
Norite išsiųsti f Lietuvą 

- išsiųsime. 
Skambinkite 815-723-7650. 

Kokybiškai atliekame mažus ir 
didelius namų vidaus darbus: 
dedame gipso sieneles, dažome, 
klojame plyteles, įrengiame rūsius. 

Skambinti: 
Vladui, teL 630-243-9385 

RIVFROAI F A U I O M O T I V F 

Tumpini i j imitr . . 
•—Jerą arto. Pigiai parduodame ilsimo 
kėjtmui: remontuojame po avarijų; atsta­
tom auto.geometriją. užsakome data ge­
riausia kaina, keičiame agregatus. 

SkamMna Rimui t e t 7SS-201-0S86. 

GREIT PARDUODA 

mmmgy RE/MAX 
^REALTORS 

Offc (773) SS6- S9S9 
home (708) 42S-7160 
ptger (708) 886-4919 

RIMAS L.STANKUS 
• Greitas ir sąžiningas patarnavimas 
• Nuosavybių įkainavimas veltui 
• Perkame ir parduodame namus 
• Pensininkams nuolaida 

Realmart ft fag, 
Realty Group Inc. 

6602 S. Pulaski Rd. 
Chicago, IL 60629 

BALYS BUDRAITIS 
Broker Assodate 

Patarnauja įvairių nuosavybių 
pirkime bei pardavime, 

mieste ir priemiesčiuose. 
Suinteresuoti skambinkite 

B U D R A I Č I U I 
Bus. 773-585-6100 Pagcr 312-3»*.Q3e7 
Paz 773-585-3997 

OMJ. 21. 
Accent 

Homofindere 
9201 S.Ocoro 
Oak Lawn. IKnois 60453 
BualnaM (708) 423-9111 
Vok* MaJ (708) 23M374 
Fax (708) 423-9236 
Pagar (312) 707-6120 
Ra*. 706-423-0443 

ASTA T.MIKUNAS 
Profastonaliai ir sąžmnf la i patarnauja 

(varnų nuosavybių pirkimą ir pardavime 
mieste ir pnarniesCiuose 

Čibum iiaureje v Siamniume prirniiainiov 
patam ar parduodam nuosavybes, kmpknės 

COLOUJCU 

«srjDn*.swo« 
AUDRA 
KUBILIUS 

150X Sherman A ve, 
SvansUtitkanoi 
Business (847) 864-2600 
Fax (847) 475-5567 

Greitai, Voice mail 
profesionalus (847) 465-4397 
ir sąžiningas E-mail 
patarnavimas akubilius@aol.com 

r \ ~ * u.y KMIEC1K «ALTORS 
\JaWJVfyt 7922 S.Putaski Rd 

*•—*•>»ifl. 4365S.ArcherAve 

DANUTĖ MAYER 
773-284-1900 

Jei norite parduoti ar pirkti namus 
kreipkitės į Danute. Mayer. Ji 
profesionaliai, sąžiningai ir asme­
niškai patarnaus. įkainavimas 
veltui. 

ATTENTION IMMIGRAMTS! 
Canada is accepting appficants for 

Permanent Reaktoncei 

For tree information call: 

1-773-282-9500 
GTS eoneantrating m immtgration to CanaOa 

www.redeusa.com 

TIKRAS KAIMIETIŠKAS 
SŪRIS PAGAMINTAS 
TRADICINIU BŪD 
ANDRULIO seimą Michigan valstijoje 
nuo 1940 m. senovišku tradiciniu būdu gamina sūrius. Turime jų 
įvairiausių, paragaukite: sūriai be priedų, be druskos, šoriai su 
kmynais, su .chives". Pešto, su krapais, su česnaku ir 
svogūnai* ir Feta šoriai. Šituos sūrius rasite 
maisto parduotuvėse, »deli" skyriuje. Galite ^^į tOr \ \ l l jp 
užsisakyti ir telefonu. 616-462-3301 
arba per world wide web: 

'.andrulischeese.com 
Mlchhjan Farm Cheese Dstry. Inc. 

4296 Mletrton, FourMa. M) 49410 

KEPYKLA IR DELIKATESAI 
6216 VV. Archer Ave., Chicago, IL 60638 

Tel. 773-581-8500 
• Lietuviška duona ir raguoliai 
• Vestuviniai ir įvairūs tortai 
• Lietuviškas maistas—"catered" 
• Siunčiame mūsų produktus UPS 

Atidaryta 7 dienas savaitėje 

1 

BAKE 

KAVINĖ 
3S0 N. Clark, Chicago, 11 60610 

Tel. 312-644-7750 
Kepyklos produktai ir užkandžiai 

miesto centre 
Savaitgalį uždaryta 

http://Rtinterp9kaunas.omrMtel.net
http://www.flysas.com
mailto:akubilius@aol.com
file:///JaWJVfyt
http://www.redeusa.com
http://'.andrulischeese.com


JAV LB Krašto valdybos 
Socialinių Reikalų Taryba 

Ruoita: Birutė Jasaitienė ir Aldona šmulkltienė 
2711 VVest 71 st Street, Chicago, Illinois 60629 

Tel. (773) 476-2655; Fax (773) 436-6906 

TESTAMENTAS 
Daug yra rašoma ir kalba­

ma apie reikalingumą turėti 
testamentą. Bet kiek mūsų 
esame padarę testamentą? 
Turbūt retas kuris! Visi galvo­
jame, kad dar turime daug lai­
ko. Visi užsiėmę, neturime lai­
ko šiandieną, tai padarysime 
rytoj. O tas rytojus kartais 
neateina. Numiršta tėvas, ma­
ma, dėdė, teta ar kitas asmuo, 
likę giminės, vaikai, draugai 
eina per teismus, kol sutvarko 
velionio likusį turtą. O to tur­
to, likusio be testamento ar ki­
taip nesutvarkyto, perėjus vi­
sus Amerikos teisinius kelius, 
nedaug belieka. Paskutiniu 
laiku vis daugiau pasitaiko at­
vejų, kad, žmogui mirus, ne­
palikus testamento, visą jo 
sunkiai uždirbtą ir sutaupytą 
turtą pasiima miestas ar val­
stija. Yra nemažai atsitikimų, 
kai miršta žmogus 80, 90 me­
tų ar pan., neturėjęs laiko su­
sitvarkyti, jo turtą, šimtus 
tūkstančių dolerių, pasiima 
valdžia, o giminės turi jį savo 
pinigais palaidoti. 

Kas yra testamentas? — 
tai teisinis dokumentas, tiks­
liai nurodąs, kaip asmuo nori, 
kad jo turtas po mirties būtų 
padalintas. Tai jo norų iš­
reiškimas. 

Ar jums reikia fcotamen-
to? Būtinai! Kiekviena" su­
brendęs žmogus, vyras ar mote­
ris", dvasininkas, civuis, vedęs, 
ar nevedęs, našlys, kuris turi 
turto (namą, baldus, automo­
bilį, santaupų, vertybių popie­
rių, pensiją, apdraudą, bran­
genybių ar ^Btokių vertingų 
dalykų) turėtų sudaryti testa­
mentą. Bet, deja, to nėra. Sta­
tistika rodo, kad Amerikoje, 
kur žmonės ypač yra jautrūs 
visokiai apdraudai, apie 85 
proc. miršta be testamentų. 
Daugelis, ypač jaunų, vengia 
sudaryti testamentą, nes jie 
nenori galvoti apie mirtį, ne­
nori veltis į testamento suda­
rymo reikalus, arba galvoja, 
kad turi per mažai turto, kad 
jiems reiktų sudaryti testa­
mentą. Tačiau toks galvojimas 
yra neteisingas, tai parodo ne­
supratimą testamento paskir­
ties, ir neatsižvelgimą į palie­
kamus savo artimuosius. 

Kas atsitinka, mirštant 
žmogui be testamento? Jei 
mirtumėte nepalikę testamen­
to, prarandate brangią privile­
giją, savanoriškai atsisakote 
padalinti savo turtą, ir tas 
dažnai sudaro didelių pro­
blemų jūsų palikuoniams. 
Jūsų palikimas — turtas, mi­
rus be testamento, yra pada­
linamas pagal valstijos, ku­
rioje gyvenate, įstatymus. To­
kiu atveju yra paskiriamas 
teisinis administratorius, ku­
ris prižiūri turto paskirstymo 
procedūrą. Daug jūsų bran­
gintų dalykų gali patekti 
tiems, kuriems jūs nenorėjote, 
kad patektų, o jūsų artimiau­
siems giminėms ir draugams 
gali nieko netekti. Toks turto 
padalinimo procesas yra bran­
gus, nes jį tvarko teismas, o 
išlaidos atskaitomos iš jūsų 
palikimo. Svarbiausia, turė­
kite omenyje, kad, jums mirus 
be testamento, giminės, drau­
gai, labdaros organizacijos, 
kurias jūs galbūt norėjote pa­
remti, gali nieko negauti. 

Šešios priežastys, dėl ku­
rių reikia turėti testa­
mentą. 

1. Jums bus rantu, kad tie, 
kuriuos norite atsiminti, bus 
atsiminti pagal jūsų pageida­
vimus surašytus testamente, o 
ne pagal šaltus įstatymus. 

2. Testamentas duoda jau­

niems tėvams teisę paskirti 
globėjus vaikams, globėjus, 
kurie yra jiems artimi, o ne­
paskirti teismo nuožiūra. 

Teismo paskirti vaikams 
globėjai gali duoti tik tie, kiek 
būtinai reikia vaikams, ir visa 
tai teismas tvirtina. Tuo tarpu 
jūsų pačių testamentu paskir­
tas globėjas, gali suteikti vai­
kams patogų gyvenimą ir tin­
kamą išsimokslinimą, ypač 
vaikams su negalia, kuriuos 
auginti gali būti sunkiau negu 
sveikus vaikus. Per testa­
mentą jūs galite sudaryti 
„trust's", kurie sutaupo mo­
kesčius ir teismo „probate" 
išlaidas. 

3. Testamentas yra gera ap­
sauga ir tiems, kurie galvoja, 
kad jie per mažai turi turto. Iš 
tikrųjų dauguma žmonių turi 
daugiau, negu mano. Testa­
mentas paskiria tai, ką jie 
turi, tiems, kurie jiems yra 
brangiausi. 

4. Testamentas leidžia pa­
dalinti turtą, taip, kaip norite: 
šeimos brangenybės ar senti­
mentalūs prisiminimų daiktai 
atiteks tiems, kuriems jūs 
norėsite, bet ne tiems, kuriem 
jie visai nesvarbūs. 

5. Turint testamentą, jūsų 
mylimi asmenys, kuriuos ga­
lite išvardinti vardais ir gimi­
nystės ryšiais, būtų prisiminti 
jūsų pasirinktų bažnyčių Mi­
šiose. 

6. Jūs galite pasirinkti tes­
tamento vykdytoju asmenį, 
kuriuo pasitikite, o ne palikti 
tai padaryti visai svetimam 
žmogui, teismo paskirtam. 

Paruošiant testamentą 
1. Padarykite sąrašą visko, 

ką turite namuose: baldų, pa­
veikslų, elektroninių įrengi­
mų, virtuvės įrangos, auto­
mobilio, santaupų, akcijų ir 
obligacijų, CD, pensijų, ap-
draudų, brangenybių ir t.t, o 
taip pat surašykite turimas 
skolas. 

2. Padarykite sąrašą gimi­
nių ir draugų, kuriuos norite 
atsiminti testamente. 

3. Prisiminkite lietuviškas ir 
religines organizacijas: labda­
ros organizacijas, parapiją, 
fondus, lietuvišką spaudą ir 
t.t. 

4. Pasirinkite patikimą drau­
gą ar giminę, ar banką (ar 
abu), kurie būtų jūsų testa­
mento vykdytojai. 

5. Pasitarkite su advoka­
tu — tas yra svarbiausia! 
Niekada nerašykite testamen­
to pats. Jei norite būti tikras, 
kad jūsų testamentas atlai­
kytų „probate" teismą, jis turi 
būti teisingai sudarytas ir ati­
tikti jūsų gyvenamos valstijos 
įstatymus. Tiktai advokatas 
tai gali jums užtikrinti. Mo­
kestis už testamento suda­
rymą nėra didelis — ir tai yra 
pats protingiausias investavi­
mas. Jums advokatas patars, 
ką turite daryti dėl pavel­
dėjimo mokesčių ir t.t. Pvz., 
padarant palikimus — „be-
ąuests" labdaros organizaci­
joms, mokslo įstaigoms, reli­
ginėms institucijoms, suda­
rant šeimos įgaliojimus — 
„trust's" ir pan. 

Kuomet sudarote testamen­
tą, laikykite jį saugioje vietoje, 
pvz., jūsų advokato seifo dė­
žutėje. Yra labai svarbu kad 
jūsų testamento vykdytojas 
žinotų, kur yra testamentas ir 
galėtų jį lengvai pasiekti. 

Testamentas retkarčiais tu­
ri būti peržiūrimas ir pataiso­
mas, nes gal jūs įsigijote dau­
giau turto, arba jūsų šeimos 
padėtis pasikeitė. Bet niekada 
nedarykite jokių pakeitimų, ar 
priedų testamente pats. Visa­
da pasitarkite su advokatu. 

Netinkamai padaryti pakeiti­
mai ar prierašai gali padaryti 
visą testamentą negalio­
jančiu. 

Žinotini žodžiai ir teisiniai 
terminai. 

Estate — tai jūsų visas tur­
tas (aktyvus) ir skolos (pasy­
vus) tuo metu, kai mirėte. 

Property — visa jūsų nuo­
savybė, viskas ką jūs turite. 

Real property — žemė ir 
visi pastatai ant jos. 

Personai property — tai 
asmeniškas turtas — santau­
pos, vertybių popieriai, pensi­
jos, apdraudos, automobiliai, 
drabužiai, brangenybės ir ki­
tos vertybės. 

Bequeath — palikti testa­
mentu kam nors asmenišką 
turtą. 

Bequest — asmeniškas tur­
tas, kam nors paliktas testa­
mentu. 

Esecutor — testamento 
vykdytojas — asmuo, bankas, 
„trust" ir t.t. kuris vykdo — 
administruoja testamente iš­
reikštą jūsų valią. 

Intestate — būklė, kad 
mirštate nepalikę testamento. 

Administrator — asmuo ar 
bankas, paskirtas teismo ad­
ministruoti ar paskirstyti jūsų 
turtą jei mirštate be testa­
mento. 

Codicil — dokumentas, ku­
ris yra padarytas po testamen­
to sudarymo ir atnaujina tes­
tamentą, ką nors prie jo 
prideda. 

Probate — teismo procesas, 
kuris nustato ar jūsų testa­
mentas yra teisiškai gerai su­
darytas — galiojantis (valid). 

Residuary estate — tai 
kas liko iš jūsų turto, po to kai 
buvo apmokėtos administra­
cinės išlaidos, mokesčiai ir 
jūsų testamentu paskirtos do­
vanos kitiems. 

Naudotasi medžiaga iš ame­
rikiečių tėvų pranciškonų bro­
šiūros. 

A-tA. 
JULIJA LYDEIKAITĖ 

KLIMAITIENĖ 
mirė po sunkios ligos 1999 m. rugpjūčio 23 d. Gimė 

1924 m. sausio 4 d. Kudirkos Naumiestyje, Šakių 
apskrityje. 

Baigusi gimnaziją Šakiuose, dirbo vaikų darželio 
vedėja, tačiau 1944 m. buvo priversta pasitraukti į 
Vokietiją. Būdama gabi ir žingeidi mokslui, 1946 m. 
įstojo į medicinos fakultetą Hamburgo universitete. 
Vėliau tris metus tęsė studijas Goetiongeno universitete. 
1948 m. sukūrusi šeimą su Feliksu-Vytautu Klimaičiu, 
toliau tęsė studijas. 1950 m. Julija su vyru išvyko į JAV. 
Pradžioje apsistojo Philadelphia, PA, o netrukus 
persikėlė į Cleveland, OH, kur išgyveno iki pakutiniųjų 
dienų. 

Vyrui pradėjus biznį Cleveland mieste, a. a. Julija 
jam daug talkino. 

1983 m. šeimą ištiko skaudi nelaimė: žuvo jų sūnus 
Vidas. 

Nežiūrint visų negandų, Velionė buvo jautrios širdies, 
atsidavusi Dievui bei artimui. Daug aukojo įvairioms 
organizacijoms, padėjo giminėms ir draugams Lietuvoje. 
A. a. Julija išliks visų ją pažinojusių atmintyje 

Velionė palaidota Cleveland apylinkės Visų Sielų 
kapinėse, šalia sūnaus Vido. 

. Nuliūdę liko: vyras Feliksas-Vytautas, 
giminės ir artimieji. 
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Vyrui ir Tėveliui 

« A. t A. 
DONATUI ŠATUI 

staiga Lietuvoje mirus, jo žmoną SAULĘ, sūnų 
VYTAUTĄ, dukras AUDRONĘ ir DAIVĄ bei jų 
artimuosius nuoširdžiai užjaučiame ir kartu liūdime. 

Aldona ir Elegijus Kaminskai 

Vida ir Vytenis Šilai 

Algė ir Adolfas Šležai 

Rasa ir Jonas Vazbiai 

Naujasis First Personai 
Bankas 

pasiruošęs tarnauti 
Čikagos 

apylinkės lietuviams! 

Pėrcorual 
5Bank 

šie buvę, SUndart FederaI banko tarnautojai sudaro nauja First Personai Banko 
kolektyvą ir Jums visada nuteiks maloni) ir sąžiningą patarnavimą: 

Danutė Babarskiene. George Cvack, Randy Sehwartz. Rūta Staniulienė, Jamne Masny, 
Mary Ann Fomek, Berte Tableriou. Edita 2iūrinskienė, Shirl Sievert, Sande Medina. Ann 

Donaghue, Mike Ooyle, Susan Carduff, Mike Casey. 

First Personai Banke galėsi te sus ikalbėt i l i e tuv i ška i 
Atidarymo proga, First Personai Bankas Jums siūlo 

įsigyti „Wekome Home" sertifikatą. 

„Bonus" nuošimtis 5.50% APY* 
Aukštas nuošimtis 5.25% APY 
Trumpas terminas 6 mėnesiai 

Kada norite, p » i H sertifikatą įnešti daugiau pinigų, nepratesiant termino datos. 
*Jei kartu atidarysite „pasbook" arba „checking" sąskaitą, 

pridėsime .25% prie aukšto nuošimčio. 
\ 

\ 

* * 

/ 

Prrct — Personai Bank 
/ \ 

Building Personai Banking Relationsnip™ 
15014 S. LaGrange Rd. 
Orland Park, IL 
(m thr OrUnd Gircm Shopymu < <-mcr) 
( 7 M ) 226-2727 

DRTVEUP: 
15255 S. 94th Ave. 
Orland Park, IL 
(in thr In Tnm buikiiniO 

Mcnihcr 
mu: 

Atmatai rVtrtfilaaarYtcU (Ar*Yj r» v*c\tn«c * «>f INpBi - V M V I M 
APY. IStMlrV mty kr wnpt**4 6 * v»rt\ wrtr..U*wafc aitvt tnKisl j v n 
mmmmmm balMrc inajin nu IMI and hw*J» mem be mt Jcpnatt mr ' 
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A. t A. 
ANTANAS KRIŠČIŪNAS 

v v — 

Gyveno Lemont, IL Anksčiau 49 metus gyveno 
Marąuette Parko apylinkėje. 

Mirė 1999 m. rugsėjo 9 d. 3:40 vai. ryto, sulaukės 94 
metų. Gimė Lietuvoje. Amerikoje išgyveno 50 metų. 

Nuliūdę liko: žmona Veronika Kuniutyte, duktė Vida 
Keblinskiene, žentas Algirdas, duktė Danute Putnene, 
žentas Vytautas, anūkai Danus ir Julius Keblinskai. Rasa 
Putnūte ir Rimas Putnus. 

Priklausė Švč. Mergeles Marijos Gimimo parapijai. 
Buvo rėmėjas Pasaulio lietuvių centro. Priklausė BALFui, 
Lietuvių fondui ir daugeliui kitų lietuviškų organizacijų. 

Velionis pašarvotas pirmadienį, rugsėjo 13 d. nuo 4 iki 
8 vai. vakaro Petkus Lemont laidojimo namuose, 12401 
S. Archer Ave. (arti Derby Rd., ir antradienį, rugsėjo 14 
d. 9 vai. ryto iki 10 vai. ryto Petkus Marąuette laidojimo 
namuose, 2533 W. 71 Str 

Laidotuves antradieni, rugsėjo 14 d. Iš laidojimo namų 
10 vai. ryto Velionis bus atlydėtas į Švč. Mergeles Marijos 
Gimimo bažnyčią, kurioje 10:30 vai. ryto bus aukojamos 
šv. Mišios už jo sielą. Po Mišių bus palaidotas Šv. 
Kazimiero lietuvių kapinėse. 

Nuoširdžiai kviečiame draugus ir pažįstamus dalyvauti 
šiose laidotuvėse. 

Nuliūdę: žmona, dukterys, žentai ir anūkai. 

Laidotuvių direkt Donald M. Petkus. Tel. 800-994-7600. 

LIETUVIŲ LAIDOTUVIŲ DIREKTORIŲ 
SĄJUNGA 

Turi laidotuvių patalpas visose Čikagos miesto 
apylinkėse ir priemiesčiuose 

Patarnavimas 24 vai. 

GAIDAS — DAIMID 
F U N E R A L D I R E C T O R S 

Directors of Eudeikis Fanerai Home (EST 1908) 
GERALD F. DAIMID 

4330 So. California 10727 S. Pulaski Rd. 
5948 S. Archer Ave. 

Now in Oak Lawn & Orland Park 
ALI PHONES 

1-773-523-0440 
SERVICES AVAILABLEAT OTHER 

CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 
PROVIDING BURIALS AND SHIPMENT TO UTHUANIA . 

LACK & SONS 
FUNERAL DIRECTORS 
HICKORY HILLS, 9236 S. ROBERTS ROAD 

MARQUETTE PARK, 6541 S. KEDZIE AVE. 

ORLAND PARK, 9900 W. 143 St. 

ALL PHONES 

1-708-430-5700 

&Ktr*»*» : *»V* V *»# »»»fr?ft»»» * * : ^ * £ 

PETKUS & SON 
FUNERAL DIRECTORS 

MARQUETTE PARK 2533 W. 71 ST. 
CICERO 5940 W. 35 ST. 

LEMONT. 12401 S. ARCHER AVE. (& DERBY RD.) 
EVERGREEN PARK, 2929 W. 87 ST. 

TINLEY PARK. 16600 S. OAK PARK AVE 
ALL PHONES 

CHICAGO 1-773-476-2345 
NATIONWIDE TOLL FREE (nemokamas) Tel. 1-800-994-7600 

VANCE FUNERAL HOME 
FUNERAL DIRECTORS 

SERVICES AVAILABLE AT OTHER 
CHICAGO AND SUBURBAN LOCATIONS 

CICERO, 1424 S. 50 AVENUE 
VVESTCHESTER, 10501 W. CERMAK 

CHICAGO, 6801 BELMONT 
ALL PHONES 

1 708 6 5 2 5 2 4 5 

PALOS - GAIDAS 
-" £"I 

; # 

v. •-. * 

. t 

, K j 1 " * 

f-

- VfJ 

FUNERAL HOME 

• Patogioje vietoje 
tarp Čikagos ir Lemonto 

• 10 minučių nuo Šv.Kazimiero 
lietuvių kapinių 

11028 S. S o u t h w e s t Hwy. 
Palos Hil ls , IL 
708-974-4410 
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ČIKAGOJE IR APYLINKĖSE 

Martiniąue pokylių salė­
je rugsėjo 26 ei. .Draugas" 
švęs savo sukaktuvinę šventę. 
Į ją atvykę, galėsite ir su 
draugais pabendrauti, ir su 
redakcijos darbuotojais susi­
pažinti. Vietas užsisakykite 
administracijoje darbo valan­
domis. 

Filmajuostė apie Pažais­
lio vienuolyną bus rodoma 
Cicero Sv. Antano parapijos 
lietuvių kavinėje sekmadieni, 
rugsėjo 12 d., 12 vai. , lietuvių 
pamaldoms pasibaigus. 

Daugiau kaip už 83 mili­
jonus dolerių įvairių vaistų, 
medicinos reikmenų ir kitos 
svarbios labdaros į Lietuvą 
yra išsiuntusi Lithuanian 
Mercy Lifi organizacija. ..Ste­
buklų kelione*99". kuri vyks 
rugsėjo 25 d., šeštadienį, 
Yvette Wintergarden restora­
ne, yra vienintelis LML meti­
nis renginys, į kurį kviečiama 
lietuvių visuomene ir kitatau­
čiai svečiai. Savo aukomis ir 
dalyvavimu padėsite Lietuvos 
vargstantiems. Vietas užsisa­
kykite, skambindami Marytei 
Nemickienei tel.708-442-8297. 

Dviejų dienų novena-spe-
cialios maldos (anglų kal­
ba) į Švč. Šiluvos Mergelę 
Mariją bus Most Holy Re-
deemer bažnyčioje, 96 ir 
Lavvndaie Ave. Evergreen 
Park. IL. antradienį, rugsėjo 
14 ir trečiadienį, rugsėjo 15 d., 
7 vai. vak. Maldas organizuo­
ja ir visus kviečia kun. Antho-
ny L. Markus. 

Klebono kunigo Anthony 
Puchenski išleistuvės vyks 
rugsėjo 11-12 dienomis. 
Šeštadienį. 4:30 vai. p.p. baž­
nyčioje bus aukojamos Mišios, 
o po to didžiojoje parapijos 
salėje (44 ir Fairfield) bus už­
kandžiai, nebūtina užsisakyti 
vietą. Sekmadienį po visų Mi­
šių (7:30, 9, 10:30 lietuvių kal­
ba ir 12 vai. ispaniškai I salėje 
bus galima susitikti, pabend­
rauti, pasivaišinti ir atsisvei­
kinti su kun. A. Puchenski. 
Renginiai nemokami. 

Vyresniųjų lietuvių cent­
re „Seklyčioje" rugsėjo 15 d., 
trečiadienį, 2 val.p.p. kalbės 
inž. Algis Liepinaitis tema 
..Kodėl aš pasirinkau Pažais­
lį0" Bus parodytos trys trum­
pos filmajuostės. kuriose ma­
tysime Lietuvos seselių kazi-
mieriečių veikios rūpesčius ir 
jų globajamus nelaimingus 
vaikus. Pasiklausysime Kau­
no valstybinio choro, atliekan­
čio Maironio dainas. Ypač 
puikiai buvo atlikta „Lietuva 
brangi" Pažaislio festivalio 
metu. Visi maloniai kviečiami 
ir laukiami įdomiai praleisti 
trečiadienio popietę. Bus ir 
bendri pietūs. Atvykite! 

Anglų kalbos mokytis ga­
lite Marąuette Parke! Pamo­
kos vyks St. Adrian mokyklo­
je, Marąuette švietimo centre 
17014 S. Washtenaw). Prade­
dančiųjų ir pažengusiųjų mo­
kinių registracija rengiama 
rugsėjo 21 d. 7 val.v. Pamokos 
prasidės rugsėjo 23 d. ir vyks 
antradieniais bei ketvirtadie­
niais nuo 7 iki 9 val.v. Skam­
binkite tel.: 773-471-8208. 

Ateitininkai sendraugiai 
Laimos Šalčiuvienės pastan­
gomis įsigijo 10 bilietų į 
..Draugo" pokylį, kuris įvyks 
rugsėjo 26 d., sekmadienį, 4 
val.p.p. Ateitininkija nuošir­
džiai remia visus dienraščio 
renginius, už ką leidėjai jiems 
yra labai dėkingi. „Draugas" 
laukia, kad ir kitos organizaci­
jos bei klubai, apie kurių veik­
lą rašoma „Drauge", dalyvau­
tų šiame jubiliejiniame poky­
lyje. Bilietus prašome įsigyti 
„Draugo" administracijoje. 

Pasaulio lietuvių centro 
rudens sezono atidarymas 
vyks rugsėjo 11-12 d. Visas sa­
vaitgalis bus skirtas teatrui. 
Rugsėjo 11 d. 7 vai. v. Pasau­
lio lietuvių centro didžiojoje 
salėje Šiaulių miesto dramos 
teatro aktoriai surengs „Hu­
moro vakarą". Programoje -
šokis, daina, anekdotai. Susi­
tikimą rengia ir visus daly­
vauti kviečia PLC renginių 
komitetas. 

Pianisto Roko Zubovo 
koncertas „Kai susitinka poe­
zija ir muzika" įvyks ne rugsė­
jo 19 d., o spalio 1 d., penkta­
dienį. 7:30 val.y. PLC lietuvių 
dailės muziejuje jis skambins 
kompozitorių Bach, Shopin, 
List kūrinius. 

Genovaitė Modestavičie-
nė savo turtingą knygų kolek­
ciją, kurią surinko kartu su 
savo a.a. vyru Cezariumi Mo-
destavičiumi, padovanojo St. 
Džiugo fondui, kuris įsikūręs 
Raseinių viešojoje bibliotekoje. 

Išvyka i Glencoe botani­
kos sodą! Ją ruošia Vyres­
niųjų lietuvių centras. Kelionė 
įvyks rugsėjo 17 d., penktadie­
ni. Rinktis reikės prie „Sekly­
čios", autobusas išvyks 12:30 
val.p.p. Sugrįšime 5 val.p.p. 
Registruokitės „Seklyčioje" as­
meniškai arba tel. 773-476-
2655. 

Lietuvos Garbės konsu­
las Vaclovas Kleiza skaitys 
paskaitą „JAV visuomenės 
pagalba suteikta Lietuvos 
žmogui iki 1940 metų". Pas­
kaita bus skaitoma konferen­
cijoje „Dovana Lietuvai", kuri 
vyks 1999 m. lapkričio 5-7 d. 
Key Bridge Marriott (Arling-
ton. VA). Daugiau informaci­
jos galima gauti, atsiunčiant 
savo vardą pavardę, adresą 
bei telefono numerį šiuo tele­
faksu: 773-436-6909. 

Paremkite DRAUGĄ ir 
Laimėkite bilietus į Vilnių 

skrydį parūpino SA5 

Vardas 

Adresas 

Telefonas ( ) 

AUKA 1 dol . 
Gal ima įsigyti ir daugiau bilietų. 

Iškirpkite atkarpėle, pažymėkite kiek bilietų norite, 
ir siųskite su atit inkamos sumos čekiu. 

bilietų $ 

Laimingasis bilietas bus traukiamas 
DRAUGO pokylyje, 1999 rugsėjo 26 d. 

DRAUGAS 4545 W. 63rd ST, CHICAGO, IL 60629 

i 
i 
i 
i 
i 

i 
i 
i 
i 
i 
i 
! 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 

. I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
I 
1 
I 
I 
I 
I 
I 

DRAUGO FONDAS 

Tradicini rudens pokylį 
,,Palydint šį amžių" rengia 
JAV Lietuvių Bendruomenės 
VVaukegan/Lake County apy­
linkės nariai. Apylinkės val­
dyba spalio 16 d. svečius kvie­
čia į Kildeer miestelio (Illi­
nois) Concorde pokylių salę. 
Programoje - V. Švabo muzi­
ka ir šokiai. Norėdami užsisa­
kyti vietas, skambinkite Ele­
nai Skališienei tel. 847-623-
7927. 

Apie įvairius emigraci­
nius reikalus, „žalias korte­
les", pilietybe ir kitką galėsite 
susižinoti „Seklyčioje". Rugsė­
jo 29 d., trečiadienį, 7 val.v. 
čia rengiamas teisinis semi­
naras, jame kalbės advokatas 
Diego Bonesatti, vertėjaus ad­
vokatas Algimantas Kėželis. 
Kviečiami visi, o ypač neseniai 
į Šį kraštą atvykusieji. 

Žinomo dailininko, ani­
macinių filmų režisieriaus Ze­
nono Šteinio parodos atidary­
mo metu rugsėjo 18 d. 7 val.v. 
Lemonte, Lietuvių dailės mu­
ziejuje, bus rodomi ir du jo su­
kurti animaciniai filmai: „Ka­
daise Lietuvoje" (1992) ir „Ba­
tas" (1997). Pirmasis filmas -
vienas pirmųjų lietuvių ani­
macinių filmų istorine temati­
ka apie Vilniaus įkūrimą. Čia 
remiamasi lietuvių mitologija, 
sekamas mitas apie Pasaulio 
medį. Antrasis filmukas -
apie batą, kuris pabuvoja vi­
sur - Paryžiuje, New Yorke, 
Maskvoje, ieškodamas savo 
kojos. Suranda ją Vilniuje, 
Užupyje. 

Ramutė Baltuškienė, gy­
venanti Longwood, Floridoje, 
atsiliepdama į būrelio „Vaiko 
vartai į mokslą" prašymą pa­
dėti apleistiems Lietuvos vai­
kams, atsiuntė 7 dėžes puikių 
mokslo priemonių bei medžia­
gų ir į šį labdaros darbą įtrau­
kė savo drauges lietuves ir 
amerikietes. 

Skelės kazimierielės lankosi radijo laidoje "Voices that listen" (WXAV 88 3 FM), kurioje pasakojo apie sv. Ka­
zimiero seselių istoriją ir savo tarnyste Dievui Ši laida bus transliuojama rugsėjo 12 d. nuo 12 vai. iki 1 vai. 
p p Iš kairės: ses Margaret Zalot. Mana High School prezidente, laidos inž. Shawn Gibson; ses. Marilyn Kuz­
mickus, buvusi Sv. Kazimiero seselių generale vyresnioji ir ses Margaret Petcavage, generalės vyresniosios 
pavaduotoja 

Šiluvos atlaidų eisena 
vyks sekmadienį, rugsėjo 12 
d., 1:30 val.p.p. Visi renkasi 
Maria aukštesniosios mokyk­
los automobilių aikštelėje 
1:15 val.p.p. Kviečiame orga­
nizacijas. Jei galite, ateikite 
apsivilkę tautiniais rūbais. 
Savaitės dienomis pamokslai 
sakomi per 9 val.r. Mišias ir 
6:30 val.v. Mišias (šeštadienį -
5 val.v.). Paskutinė atlaidų 
diena - trečiadienis, rugsėjo 
15 d. 

Dailininkė Rasa Sutkutė 
sukūrė dekoracijas „Žaltvyks­
lės" teatro premjerai „Tuščios 
pastangos". Ši keturių veiks­
mų komedija patiks kiekvie­
nam. Rugsėjo 19 d., sekmadie­
ni, 3 val.p.p. atvykite į Jauni­
mo centrą, nenusivilsite. Šiam 
naujai įsteigtam teatrui daug 
savo energijos skiria režisierė 
Audrė Budrytė. Bilietus pra­
šome įsigyti „Seklyčioje". 

Dėmesio, vaikai! Jei mėgs­
tate smagiai su draugais pra­
leisti laiką, lietuviškai dainuo­
ti ir renginiuose pasirodyti, šis 
skelbimas skirtas jums' Vado­
vas Darius Polikaitis kviečia 
jus ateiti į vaikų chorą. Ateiki­
te visi - maži (nuo antro sky­
riaus) ir didesni. Pirmoji repe­
ticija vyks sekmadienį, rugsė­
jo 19 d., 10 v.r. PLC Lemonte. 
Tuo pačiu metu įvyks tėvų su­
sirinkimas. Norėtumėte dau­
giau žinių? Skambinkite D. 
Polikaičiui tel. 630-241-0074. 

Išvyką į „Empress Casi-
now (Joliet, IL) rugsėjo 30 d., 
ketvirtadienį, organizuoja LB 
Lemonto apylinkės socialinių 
reikalų skyrius. Išvykstama iš 
PL centro Lemonte ryte, po 
pietų grįžtama atgal. Informa­
cija tel. 630-243-0791. 

Ar jums skauda kojas, ar 
vaikščiojant jos nutirpsta? 
Pasinaudokite Illinois univer­
siteto (UIC) Medicinos centro 
nemokamais patarnavimais, 
kurie jums padės aptikti 
šalutinių kraujo indų sutriki­
mus (peripheral vascular di-
sease). Minėti sutrikimai atsi­
randa, kada kojų kraujo apy­
taka užblokuota. Jie gali pasi­
reikšti skausmu, sutinimu, 
nutirpimu, odos spalvos pasi­
keitimu, sunkumu vaikščio­
jant. Šalutinių kraujo indų su­
trikimai dažniausiai pasitaiko 
50 m. amžiaus sulaukusiems 
asmenims. Riziką padidina 
diabetas, rūkymas, aukštas 
kraujospūdis, aukštas choles­
terolio lygis. Tačiau kuo anks­
čiau nustatyta diagnozė, tuo 
geriau sekasi gydymas. 

UIC naujame Outpatient 
Care centre, Nutrition and 
Wellness skyriuje (1801 W. 
Taylor St.) rugsėjo 14 d. ne­
mokamai vyks patikrinimai, 
padėsiantys nustatyti minė­
tą negalavimą. Skambinkite 
(800) UIC-1002 arba (800) 
842-1002 susitarti dėl laiko. 

IL90629 
M T79+88-9BO0 

GRŪDAS PRIE GRŪDO PRIPILDO ARUODĄ 
Jau sulaukėme pirmųjų 

Draugo fondo jubiliejinio ru­
dens vajaus dovanų. Jos dar 
negausios. Vajus dar neįsibė­
gėjo. Po vasaros atostogų gau­
ti Draugo fondo rudens vajaus 
laiškai turbūt "dar guli ant sta­
lo ir laukia savo eilės. Tą eilę 
reikėtų pagreitinti, dedant 
grūdą prie grūdo, kad pripil­
džius aruodą. 

Per šešerius Draugo fondo 
veiklos metus nuolatiniai mū­
sų lietuviškos spaudos išlai­
kytojai dėjo grūdą prie grūdo į 
Draugo fondo aruodą. Vieni 
dėjo stambesniais kiekiais, ki­
ti po truputį. Dauguma dėjo 
ne iš pertekliaus, bet iš mei­
lės, kaip kad sakydavo mūsų 
Vaižgantas. Iš meilės savam 
dienraščiui „Draugui", vienin­
teliam už Lietuvos ribų. Drau­
go fondo aruodą daugiausia 
pildė mūsų pensininkai ir tik 
dalis mūsų finansiškai pasitu­
rinčių profesionalų. Ačiū 
jiems. r 

Nemaža dalis „Draugo" skai­
tytojų dar neatsiliepė į siųstus 
Draugo fondo vajaus laiškus ir 
savojo grūdo dar neįdėjo į 
Draugo (bndo aruodą. Šis jubi­
liejinis rudens vajus suteikia 
geriausią progą šią pareigą at­
likti. Vieną kartą per 90 metų! 
Kad kitas šimtmetis „Drau­
gui" atneštų nuosavą pastogę. 

Kad jo leidyba tęstųsi be di­
delių finansinių rūpesčių. 

Draugo fondas nepaprastai 
dėkingas visiems garbės na­
riams, kurių dabar turime 
251. Kaip būtų gera, jei visi jie 
„Draugo" jubiliejaus proga dar 
atsiųstų po šimtinę ar dau­
giau to Draugo fondo aruodo 
pripildymui. Kaip būtų gera, 
jei visi nariai ir rėmėjai šiame 
vajuje papildytų savo įnašus. 
Kaip būtų džiugu, jei dar iki 
šiolei neatsiliepę „Draugo" 
skaitytojai atsiųstų didesnę ar 
mažesnę dovaną jubiliejinio 
vajaus metu į Draugo fondą. 
Kaip būtų prasminga šį ru­
denį užbaigti milijoninį Drau­
go fondo aruodą. 

Jubiliejinio vajaus įnašai 
Su 200-250 dolerių: 
Marija Graužinis, a.a. tėvų 

Marijos ir Jurgio Graužinių 
atminimui, garbes nariai, iš 
viso 1,000 dol., Chieago, IL. 

Algirdas Čepėnas, garbės 
narys, iš viso 1,500 dol., Oak 
Lawn, IL. 

Elena ir Kazys Majauskai, 
garbės nariai, iš viso 1,000 
dol., Chieago, IL. 

Su 145 doleriais: 
Vanda Gvildienė, a.a. vyro 

Juozo atminimui, garbės na­
riai, iš viso 1,000 dol., Lisle, 
LL. 

Su 100 dolerių: 
Jadvyga ir Petras Gruodžiai, 

garbės nariai, iš viso 1,800 
dol., Chieago, IL. 

Kun. Jonas Vėlutis, garbės 
narys, iš viso 1,120 dol., Chi­
eago, IL. 

Ray Grigaliūnas, garbės 
narys, iš viso 1,400 dol., Fo-
rest Park, IL. 

Marija Ročkuvienė, garbės 
narė, iš viso 1,100 dol., Chiea­
go, IL. 

Praurima Murinas, iš viso 
300 dol., Melrose Park, IL. 

Dalilė ir Antanas Polikai-
čiai, iš viso 700 dol., Westlake 
Village, CA. 

Marija Jasiulevičius, iš viso 
200 dol., Cicero, IL. 

Dr. D. Giedraitis, iš viso 100 
dol., Michigan City, IN. 

Su 50 dolerių: 
Helen Schanel, garbės na­

rė, iš viso 1,850 dol., Wood 
Dale, IL. 

LB Cape Cod apylinkė, per 
Ireną Jansonas, iš viso 400 
dol., MA. 

Dr. Nįjolė Stankevičiūtė, iš 
viso 50 dol., Indian Head 
Park,LL. 

A. ir R. Šlapkauskas, iš viso 
195 dol., Glen Ellyn, IL. 

Joseph Noreika, iš viso 575 
dol., Beverly Shores, IN. 

Rūta Bričkutė, iš viso 50 
dol., New York, N.Y. 

Su 20-10 dolerių: 
Teodora Zailskas, iš viso 

840 dol., Cicero, IL. 
Monika Steikūnienė, iš viso 

20 dol., Highland, IN. 
Visiems nuoširdžiai dėkoja­

me. 
Fondo iždininkas 

mm 
• „Saulutė", Lietuvos vai­

kų globos būrelis, dėkoja už 
aukas padėti našlaičiams, inva­
lidams vaikams, daugiavai­
kėms šeimoms, studentams. 
Aukojo: Stasė Maurukienė $50 
a. a. Halinos Tilindienės 5 metų 
mirties prisiminimui, Valė 
Kligienė ir dukros $5 a. a. 
Pranciškos Plenienės atmi­
nimui, Linas Johansonas $60, 
anoniminiai (T) $65. Labai ačiū! 
„Saulutė", 419 Weidner Rd, 
Buflalo Grove, IL 60088. Tel. 
847-537-7949, Tax ID # 36-
3003339. vns 

• A. Roberts ieško Ievos 
Rudzevičiūtes. Rašykite: 421 
S. Northlake Blvd., Apt. 
2081, Altamonte Springs, FL 
32701. 9TJJ9 

• Parduodu Lietuvių en­
ciklopediją (pilnas komp­
lektas, I-oji laida). Skambinti: 
tel. 630-831-5780. *m 

• Siuntiniai į Lietuvą oro 
paštu per 7 dienas išsiun­
čiami ketvirtadieniais. Tele­
fono kortele skambinti į Lietuvą 
tik 12 c/min. Baltia Ezspress 
įstaigoje, tel. 800-772-7624, 
šiaurės Čikagoje, Elkgrove 
Village, tel. 800-262-3797 »», 

• Nįjolė Lueia Hair Sa-
lon , 5955 W. 87 St., Oak 
La wn, IL 60453, tel. 708-422-
5799, plaukus kerpa, šukuoja, 
dažo moterims, vyrams ir vai­
kams. Taip pat pritaiko kos­
metiką bei spalvas. Trečd. ir 
ketvrtd. nuolaida vyr. amžiaus 
klientams. Valandos: trečd. 9 
v.r. - 7 v.v., ketvrtd. 9 VJT. - 4 
v.p.p., penktd. 9 va*. - 7 v.v., 
šes td . 9 v.r. • 4 v.p.p. 

• Tik 33 centai už minute 
skambinant į Lietuvą, 8 centai 
JAV, per I. E. COM. Šaunu! 
Pigiausi įkainiai skambinant 
bet kur pasaulyje. Lietuvius 
aptarnauja nuo 1986 m. Tei­
raukitės lietuviškai 708-386-
0556. vm 

• DĖMESIO! VIDEO APA-
RATU SAVININKAI! Norėda­
mi tikrai kokybiškai išversti 
video įrašus iš Lietuvoje nau­
dojamos PAL sistemos į ameri-
kietiškąją NTSC ir atvirkščiai, 
kreipkitės į INTER-VIDEO 3S33 
S.Archer Ave., Chieago, IL 
60609. Tel. 773427-9091.8av. 
Petras Bernotas. (sk.) 

• Almos fondui aukojo: 
dr. Domas ir Yadwiga Gied­
raičiai, Michigan City, IN. Jie 
rašo: „Įvertindami ponios 
Almos Adamkienės taip svarbų 
Lietuvos kaimo vaikų šelpimą 
ir norėdami tą darbą paremti, 
siunčiame $500''; a. a. Jadvy­
gos Stravinskienės atminimą 
pagerbdami, Gintautas ir 
Lakštuonė Vėžiai, Kęstutis ir 
Dalia Jėčiai ir kiti draugai 
siunčia $100; a. a. Apolonijos 
Janonienės atminimą pa­
gerbdami, Vytautas Graužinis, 
Danutė ir Alfonsas Vėlavičiai 
siunčia $75; Adolfina Kava-
liūnienė siunčia $30. Almos 
vardu dėkojame už aukas, 
reiškiame užuojautą artimie­
siems! Aukos nurašomos nuo 
mokesčių. Taz ID 36-4124191. 
Čekius rašyti „Lietuvos Naš­
laičių globa", pažymint, kad 
skirta Almos fondui ir siųsti: 
2711 West 71st. Str., Chi­
eago, IL 60629. tnis 

• Automobilio, namų ir 
ligos draudimas atvykusiems 
iš Lietuvos ir kitų kraštų. 
Kreipkitės pas ALauraitį, A & 
L. Insurance Agency, 9439 S. 
Kedzie Ave,, Evergreen Pk., 
EL 60805-2325. Tel. 708-422-
3455. 

• Prieš užsisakydami 
paminklą aplankykite St. 
Casimir Memorialą, 3914 W. 
l l l t h St. Turime didelį pasi­
rinkimą: matysite granito 
spalvą, dydį ir t.t. Gaminame 
paminklus mūsų dirbtuvėje 
pagal jūsų pageidavimą, brė­
žinius. Prieš pastatant pamin­
klą, galėsite apžiūrėti ir įsiti­
kinti, kad jis padarytas, kaip 
jau buvo jūsų pageidauta. Sav. 
Lilija ir Vilimas Nelsonai. 
Tel. 773-233-6335. (sk J 

• Lietuvių Prekybos rū­
mai ir Baltų advokatų są­
junga (The Baltic Bar Assn.) 
kviečia į golfo popietę š. m. 
rugsėjo 15 d. Old Oak Count-
ry Club, 143 St. ir Parker Rd., 
Lockport, IL. Golfas ir pietūs 
$65, tik golfas $40, tik pietūs 
$25. Rezervacijoms kreiptis į 
Davė Gaidas, Jr., pres. LCCA, 
tel. 708-974-4410 arba į Davė 
Shestokas, pres. BBA, tel. 708-
482-1101. Pelnas skiriamas 
Lietuvių Prekybos rūmų sti 
pendijų fondui. ra 

• BALTIC MONUMENTO, 
1108 Amber Drive, Lemont, IL, 
60439. Prie pat PL Centro. TeL 
630-243-8446. Leonidą ir Gedi­
minas Kazėnai. Visų rūšių 
paminklai, žemiausios kainos, 
geriausiomis sąlygomis. Pa­
geidaujant atvykstame į namus. 

(sk.) 
• TCF National Bank, 

I l l inois , i e iko kandidatų 
šioms pozicijoms: „Sales and 
Service" atstovo (Brighton 
Parko apylinkėje) ir „Customer 
Sales and Service" atstovo 
(Schiller Parko, netoli OHare 
oro uosto, apylinkėje). TCF 
bankas siūlo pilno ir dalinio 
laiko pozicijas, lanksčias darbo 
valandas. Pageidaujami kan­
didatai, turintys patyrimo ban­
ko klientų aptarnavime bei 
kasininko darbe. Būtina laisvai 
kalbėti angliškai ir lietuviškai. 
Prašome siųsti reziumė paštu 
arba fax: TCF National Bank, 
Illinois, attn: M. Jerkan, 800 
Burr Ridge Pkwy., Burr 
Ridge, IL 60521; fax 630-986-
4939. **>. 

ADVOKATAS 
GINTARAS •». ČEFCNAS 
6436 SJtilaaki M,C%fcsgo,IL60629 

TeL 773-592-4500 
Valandos pagal susitarimą 

Advokatas Jonas Gibaitis 
Crrūines ir kriminalinės bylos 

6247 SKedzie Avenue 
Chieago, IL 60629 
TeL 773-776-8700 

Toūfree 24 hr. 888-776-6742 
Darbo vai. nuo 9 v.r. iki 1 r.r. 

Sa*tad.9vxikilv.p.p. 

ADVOKATAS 
Vytenis Lietuvninkas 

46MW.638tnst 
Chieago, IL 00629 

(Skaivai gatvss nuo JDraugo") 
1W. 77MM-010O. 

TsL SSO-M7.0MO, LaaMot, IL 

ADVOKATAI 
ALFeyman 

40 metų patirti* ir profesio­
nalumą* automobilių avarųų, 

asmenilkų iuteidimų ir kt. bylose. 
5S1S SJtrchar Am, Chfcsajo, 
IL S0893. TeL S47-SS1-7SSS 

f kalbame lietuviškai). Mes jogų 
paataufonu 7 dienas per savaite. 




